



近年来,随着文明创建的深入开展,广德县杨滩镇正在打造一个响亮且接地气的新时代文明实践品牌——“百家人、一家亲”,各村村民参与其中,共建和谐乡村,让久违的温馨场景又回到农村生活中。

杨滩镇：“百家人 一家亲”凝温情

■刘茹 特约记者 陈政

前不久,杨滩镇金龙村文化广场锣鼓喧天、人头攒动,迎来了金龙山登山摄影节开幕的日子,现场热闹非凡,这可是全镇的大喜事。这一天,来自全国各地的千余名游客齐聚杨滩镇,共赏成片美丽的杜鹃花。一边是老邻居相聚,一边是新友人相识,村民和游客欢聚一堂。活动现场,很多村民自编自演的节目轮番上演,舞蹈表演、歌曲独唱《映山红》、早船表演等等,体现了原汁原味的乡村文化和老百姓丰富的精神生活。台上载歌载舞,台下欢声笑语不断,精彩表演赢得阵阵热烈掌声。五合村鹰台山茶叶、月湾臭干子、九房菊花茶等来自全镇各村的农产品展销货柜一字排开,摄影展以图片展示着杨滩全镇各地的美食美景,吸引不少游客纷纷驻足购买农特产品、欣赏

杨滩景色。“金龙山不只是金龙村的金龙山,更是全体杨滩人的金龙山。这次登山节活动,除了金龙村,全镇的村民都参与其中、贡献力量。”杨滩镇党委副书记郭洁说道。为了此次登山摄影节能够圆满举行,不仅仅是金龙村,全镇上下齐心,各村群众纷纷参与其中,结合正在打造的“百家人、一家亲”新时代文明实践品牌,道路沿线的居民自发拆除破旧棚屋,打扫房前屋后的环境卫生。由于生活习惯不同,不少村民房屋周围都堆放了些杂物、柴火,对村容村貌有一定影响。郭洁介绍,为营造干净、整洁、优美的村居环境,各村两委带头开展环境卫生大扫除,通过引导,村民们纷纷将房前屋后的杂物清理干净。如今,走进杨滩镇,处处可见的绿意,错落有致的房屋,

干净整洁的道路,绿树成荫的休闲地,让人眼前一亮。“来!这里有些陡,我来拉您一把!”“这里离山顶不远了,相信自己,加油!”……活动当日,一抹抹红色的身影出现在金龙各地,登山途中,他们为登山者指引方位、提供帮助、加油鼓劲;道路旁,他们疏导车流、引导泊车。此次登山节,杨滩各村自发组织新时代文明实践志愿服务队100余人,在金龙山沿线各路段分设志愿服务点,为过往的游客提供志愿服务,疏导交通车流。金龙山登山节,成了杨滩镇的一张新名片。“去年就在朋友圈看到登山节活动,就想来杨滩看看,今天带家人过来一看,果然很好!”来自浙江杭州的游客杨森说,平时生活在城市,很少有机会回归山野,放松心情,尝尝地道的农家土菜、欣赏如

画的自然风景。趁这次活动,来杨滩镇感受淳朴民风,寻找乡村味道,十分值得。桐花鱼锅、腊肉娃娃苔、鲜椒竹笋……在金龙村,杨森品尝到了杨滩本地的特色美食。“虽说是家常菜,又别具当地特色,看得出做得非常用心,色香味俱全不说,价格也十分实惠,杨滩乡风太淳朴了!”杨森表示,下次有空还会来杨滩走走看看,更加深入感受杨滩的风土人情。如何通过新时代文明实践凝聚民心、传递文明乡风?只有每一个居民亲实践、亲身付出,才会珍惜自己的劳动成果,才会更加用心去维护我们的村庄。郭洁介绍道,“我们的初衷,就是要通过‘百家人、一家亲’的品牌建设,不断深化文明创建的基层细胞,以新时代文明实践让群众唱主角,让整个杨滩亲如一家人,进一步凝聚邻里温情。”



孙村贞节坊 荣登省级保护榜单

旌德讯 日前,省政府公布了第八批省级文物保护单位,旌德县孙村镇玉屏村“孙村贞节坊”荣登榜单。“孙村贞节坊”高9.6米,宽6.5米,全为石料构筑,石雕工艺精细,牌坊正面斗拱中间镶嵌“圣旨”石匾,枋上刻花纹图案,栏板正书“冰心辉日”四个大字,枋下栏板正书“旌表故儒汪国钊之妻吕氏贞节坊”。枋下栏板刻有500余字的建坊序及坊表,详细叙述了节妇吕氏一生的事迹。石坊结构严谨,造型古朴,设计精美,图案雕刻生动细腻。它的存在具有独特的历史价值与艺术价值,为研究院南徽文化与石雕艺术提供了确凿的实物依据。近年来,为充分发挥文物保护单位在推动精神文明建设、助力经济社会发展、推进乡村振兴中的重要作用,孙村镇认真贯彻落实有关法律法规要求,按照“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,把文物保护利用和监督管理工作落到实处。(雷蓉)

新发镇三点发力 深入开展扫黑除恶专项斗争

郎溪讯 今年以来,郎溪县新发镇按照上级部署要求,创新举措,压实责任,不断提升扫黑除恶专项斗争工作水平。抓责任。该镇党委高度重视,抽调综治办、司法所、派出所等成员组成扫黑除恶专项斗争领导小组,明确工作任务,细化责任分工,高位推动扫黑除恶专项斗争有序开展。抓宣传。利用各类载体,做到全方位、多层次、无死角宣传;积极开展扫黑除恶专项斗争进校园、进企业、进学校、进村(社区)等宣传活动,提高广大群众的知晓率和参与度。抓重点。突出河道采砂、涉企工程建设和项目招投标三个重点领域,在重点行业上做到线索摸排深挖;实施网格化管理,在区域上做到线索摸排全覆盖。(吕亚敏)

毕桥派出所 廉政教育抓早抓小

郎溪讯 郎溪县毕桥派出所为进一步提高民辅警廉洁自律意识,在所内常态化开展“忆初心、明法纪、树清风、治未病”廉政教育,抓早抓小,主动筑牢拒腐防变线。回顾入党初心。组织年轻党员、民辅警,赴辖区夏雨初烈士陵园开展了缅怀英烈活动,重温了入党誓词,进一步强化党性修养,增强党员“四个意识”,坚定“四个自信”。加强廉政学习。集中学习了《中国共产党纪律处分条例》等,开展学习讨论和交流,撰写个人心得体会。对在检查中发现的风险点、薄弱点,积极推进并全覆盖开展一对一廉政谈话,争取做到早发现、早教育、早处置。开展警示教育。多次组织民、辅警利用业余时间以观看警示教育片、集体收看《建党大业》等经典电影的方式,使全体民辅警从腐败案例中吸取教训,达到学习一案,警示全体、教育一片、整改各方的效果。(刘国兵 简新富)

十字镇技能培训 助力脱贫致富

郎溪讯 为精准提高十字镇农村建档立卡贫困劳动力的就业技能,近日,郎溪县十字镇技能脱贫培训班顺利开班,该镇7个村1个社区59名有就业需求的贫困户参训。此次技能脱贫培训由十字镇组织,县人社局、皖嫂培训学校承办,为期21天。培训将通过理论、实训与实践考试的方式,为学员提供面对面零距离指导,让贫困户轻松就能学到实用的技能技术,进而吃上自己的“手艺饭”,实现靠“手艺”脱贫致富。据了解,培训中还将现场为贫困户答疑解惑,并根据贫困户自身情况量身定做脱贫“良方”,引导贫困户提高就业创业能力,增强贫困户自身“造血”功能,确保“脱得出、稳得住、能致富”,从而真正实现全镇脱贫致富。(陈远芳 特约记者 徐萍萍)

宁国经开区“真金白银” 帮扶企业发展

宁国讯 为进一步鼓励和支持新建项目,打造战略性新兴产业集聚发展基地,促进开发区高质量发展,宁国经济技术开发区制定开发区新建工业项目固定资产投资财政奖励扶持政策,“真金白银”帮扶园区企业健康快速发展。根据扶持政策,该开发区把凡是符合国家产业、环保、节能政策和宁国市产业发展方向,经市项目委员会同意准入并按合同约定建设,且一次性固定资产投资内资在1000万人民币(含1000万元)、外资在200万美元(含200万美元)以上的工业投资项目(含工业仓储物流项目),纳入财政奖励扶持政策的范围。去年以来,宁国经开区财政局会同宁国市招商合作服务中心等部门对企业申报材料进行审核,严格把关,上报研究同意后及时足额兑现奖励。其中,对园区新建工业项目安徽人峰零部件公司兑现奖励81万余元,其余数家新建项目正在抓紧审核中。对园区新建项目建成投产五年内,按任意连续两年内企业对开发区的贡献情况进行奖励,按一般、较好、优秀、卓越四个档次,根据不动产权证记载建筑面积分别给予企业奖励。对盘活“僵尸企业”新建项目政策采取“一事一议”方式确定奖励标准。开发区已成功处置“僵尸企业”32家,盘活土地近1800亩。对盘活“僵尸企业”新建项目,开发区已兑现奖励共计2395万元。(特约记者 谢林)



日前,泾县红十字会志愿服务队来到柳桥镇中心小学,开展爱心捐赠及“急救知识进校园”专题讲座活动。捐赠仪式上,志愿者们向留守儿童发放了书包、书籍等价值1万元的物资。同时,通过“急救知识进校园”专题讲座,增强了小学生防灾避险意识,提高了自救互救的能力。 翟宇 刘佩 摄

泾县中学积极拓展 “读书行路”第二课堂

泾县讯 近日,泾县中学组织该校的科技创新社成员一行80余人走进了皖南电机厂,实地参观学习电动机的制作。活动中,同学们认为,本学期物理课程学习到了有关电动机的制作相关知识,经过现场的观看与学习,更加深刻的理解了书本知识,起到了“学”与“知”的真正有机结合。近年来,泾县中学积极打造“读书行路”特色教学第二课堂。该活动以读书为径,行路作舟,通过让学生走出校园,走进社区、走进工厂、走进社会大课堂,去感受自然、体验生活、融入社会。该特色教学活动以广泛的社会资源为背景,强调与社会多层次、多维度的接触与联系,拓展学生学习的空间,丰富学生的学习经历和生活体验。据悉,该校“读书行路”已开展了“走进科大”——科技探索之旅、“追根溯源”——文化寻根之旅、“拥抱自然”——生活体验之旅、走进社区——共建多彩“文化邻里”、访问老兵——打造特色志愿服务品牌、“走上街头”——参与法制宣传教育、“走进庭审现场”——零距离感受法律的公正与威严、“泾鹰小记者”——采访身边的人和事来助力文明示范县的创建活动等一系列特色活动。通过这些走访调研、动手实验、社会参与、文明宣讲等具体活动的开展,真正践行了“学以致用、知行合一”的教学宗旨,使学生在实践中受益匪浅,切实打造成丰富实效而富有社会实践锻炼能力的第二课堂。(胡承林)

关爱保护未成年人健康成长

4月19日,郎溪县梅渚镇综治办联合司法所、宣传办,走进梅渚镇定埠中心小学、梅渚中心小学和梅渚中学,开展扫黑除恶专项斗争斗争法治宣讲活动。活动中,工作人员向师生讲解了扫黑除恶专项斗争相关知识,以及如何预防校园欺凌、如何应对校园暴力等措施。 李伟 孟丹娜 摄



宁国市重拳治理商品混凝土市场秩序

10家无资质混凝土搅拌站被依法取缔

扫黑除恶进行时

宁国讯 一段时期以来,宁国市部分乡镇、街道区域出现了一些规模大小不一的混凝土搅拌站,这些搅拌站未依法办理工商、土地、环评、安评和预拌混凝土专业承包资质,擅自生产销售混凝土,极大地破坏了生态环境,扰乱了正常的建设市场秩序,严重危害房屋质量安全。为进一步保护全市生态环境,消除建设安全隐患,净化混凝土市场秩序,从2018年10月中旬开始,宁国市以扫黑除恶专项斗争为契机,果断决策,主动出击,组织多部门联合行动,采取有力措施,对全市10家无资质商品混凝土搅拌站进行了取缔,取得阶

段性成果。该市成立以分管市长为组长,市住建、环保、市场监管、国土、公安、供电等部门负责人为成员的取缔无资质混凝土搅拌站工作领导小组,由住建局牵头,属地乡镇街道配合。该市定期不定期召集取缔无资质混凝土搅拌站工作领导小组专题会议,明确各部门取缔工作职责,制定取缔工作方案。市住建局会同环保、市场监管及有关乡镇、街道等部门在全市范围集中开展了无资质商品混凝土搅拌站进行了调查摸底后,住建、环保、国土、市场监管等部门靠前一步,形成合力,主动出击,开展取缔无资质预拌混凝土搅拌站专项行动。市住建局按照市政府工作部署,会同并对属地乡镇街道及无资质商品混凝土搅拌站下发了“关于限期取缔无资质

预拌混凝土企业的通知”,要求全市所有未依法办理工商、土地、环评、安评、预拌混凝土专业承包资质的企业,在规定的时间内全部自行关停、自行拆除完毕。在规定的时间内没有关停、拆除的,由政府组织进行强制拆除,相关职能部门各司其职,进行执法,最高限度进行处罚。领导小组成员单位组成综合执法队,对未按要求彻底拆除搅拌站的,予以强制拆除,达到彻底失去生产能力效果。同时,市住建局加大对全市建筑工程的质量监管,杜绝无资质商品混凝土搅拌站生产的混凝土进入建筑市场。为了巩固取缔工作阶段性成果,宁国市取缔无资质混凝土搅拌站工作领导小组、市纪委(监察委)、市政府督查室等部门组成专项督查组,先后赴相关乡镇、街道实

地督查取缔工作落实情况,并下发督办通报。对部分乡镇、街道履职不到位,在规定时间内,仅督促企业进行关停未全部拆设备等问题作了通报,要求加大力度,优化举措,加快辖区企业取缔拆除工作。今年年初,随着扫黑除恶专项斗争不断深入,宁国市经认真摸排,敢于“亮剑”,查处一起扰乱建筑市场秩序以次充好的不法行为,涉嫌公司法人已刑拘,同时市政府下发了“关于加强预拌混凝土市场监管的通知”,明确各乡镇、街道下一步的取缔工作主体责任,再次全面摸排和巡查,防止出现异地重建、死灰复燃现象,进一步明确市直相关部门工作职责,强化纪律约束,对新发现的无资质预拌混凝土企业要立即取缔拆除,消灭在萌芽状态,达到“清零”目标。(李玉胜)



4月16日,宣州区组织召开全区物业融入大巡防工作会议。去年10月份以来,该区127家物业公司的保安纳入大巡防的工作,相关职能部门和物业公司对小区保安夜间巡逻开展督导检查。物业巡防工作的开展,有效预防和减少可防性案件的发生,切实提升了群众安全感和对社会治安的满意度。 王骏龙 摄